
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 25. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 12.12.2017 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Wiepke, Gaststätte, Alte Dorfstraße 14, 

39638 Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Herr Markus Gaede  
Frau Birgitt Krüger  
Herr Uwe Schlonsak  
  

Gast:  

Herr Thorsten Bombach  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Auswertung der Beratung mit den Ortsbürgermeistern am 29.11.2017 
6 Vorberatung zur Vergabe der Brauchtumsmittel für das Jahr 2018 
7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für die Sitzung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
 



 2 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Alter Dorf Weg, Höhe Rinderanlage müssen die Platten angehoben werden, Wasserab-
lauf in Wiesen; 

- Alte Dorf Weg und Solpker Weg wurden die Büsche beschnitten. 
- Information zu eventuellem Kreiselbau an der B71/Engerser Straße; 

  
  
 TOP 4 Einwohnerfragestunde 
  

Herr Bombach aus Zichtau: 
- Information zur Unfallhäufigkeit an der Engerser Kreuzung/B71 
- Die Stadtverwaltung soll die Sachlage überprüfen. 
- Der Ortschaftsrat plädiert für einen Kreisel.  

  
  
 TOP 5 Auswertung der Beratung mit den Ortsbürgermeistern am 29.11.2017 
  

- keine Ausführungen.  
  
  
 TOP 6 Vorberatung zur Vergabe der Brauchtumsmittel für das Jahr 2018 
  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Vereine Anträge stellen müssen.  
  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Die Platten am Alten Dorf Weg, Höhe der Rinderanlage, sind stark abgesackt. Es bilden 
sich bei starken Regenfällen große Wasserflächen.  
 
Der Ortschaftsrat schlägt vor, die Platten aufzunehmen und das Wasser in die Wiesen ab-
zuleiten.  
 
Hinweis: Der Weg gehört den Separationsinteressenten.  

  
  

 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 
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